

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ.: 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.

PERIÓDICO BIBLIOTECA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admnistracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de pago de la música que espanda D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVII. NUM 10206

MADRID, MARTES 2 DE MARZO DE 1886

OFICINAS, FACTOR 5

PLATO DEL DIA. MARTES. LONGE VEAU DUCHESSE.

BOBETE DE SEÑORAS PARA LAS PERSONAS QUE deseen colocarse bien. Lobo 29

DENTICINA INFALIBLE.

Lo saben todas las madres: ni un solo niño muere de la dentición, pues los salva un en la agonia; brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, escúrgese diarrea y accidentes, robustece a los niños y los desdentaja. Una caja 12 rs., que remite por 44 al autor, P. F. Izquierdo, Madrid. Sacramento, 2, botica, y en todas las boticas y droguerías de España. La única legítima es de Izquierdo.

VINOS DE AVANSAYS

Toda persona amante de su salud e interesada en probar el vino que vende a 9 pesetas los 16 litros (arroba). AVANSAYS.—CARMEN, 10.

QUEDAN AUN POR VENDER ALGUNOS DESPACHOS, sacos y dos salones dorados, los que se darán su merecido barato, por cesar su dueño, por enfermedad. Acañá, 27. Sessé.

NO PADEZCAN TO

SE CURA con las pastillas del Dr. Andreu de Barcelona, Sr. en todas las boticas de España

EDICION DE LA TARDE

DE AYER. 1.º DE MARZO.

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Berlin, 28. El emperador Guillermo ha experimentado algún alivio, pero se ve obligado a guardar reposo a causa de la contusion que recibió en la pierna izquierda.

Roma, 28. Los periódicos católicos desmienten de la manera más terminante la noticia del llamamiento del nuncio de Su Santidad en París.

Paris, 28. En el banquete verificado ayer en Port-Vendres, al cual asistieron el ministro de Correos y Telégrafos, un delegado del ministerio de Marina, y las autoridades y representantes del departamento de los Pirineos Orientales, después de pronunciarse varios discursos políticos, el presidente de la Cámara de Comercio de Perpignan llamó la atención sobre la imperiosa necesidad de que los gobiernos se ocupen en la cuestión de tarifas de ferro-carriles, la cual tiene una importancia suma para el comercio y la industria.

El ministro ofreció, en nombre del gobierno, ocuparse en dicha cuestión. En la sesión de hoy en la Cámara de diputados se va a plantear el mismo asunto. Al efecto se presentará un orden del día pidiendo la adopción de medidas que tiendan a favorecer los intereses generales del comercio y del público, y a la formación de una junta consultiva, llamada de ferro-carriles, agregada al ministerio de Comercio.

Londres, 1.º. Ayer se celebró un meeting socialista en Manchester.

Segun refieren los periódicos de hoy, la concurrencia no fue numerosa.

Se aprobaron varias resoluciones pidiendo que el Estado dé trabajo a los obreros que carecen de él, habiéndose pronunciado discursos muy violentos contra las clases privilegiadas.

El meeting degeneró en motin, lo cual obligó a la policía a intervenir.

Los manifestantes se dispersaron, quedando restablecida la tranquilidad.

Vienna, 1.º. Han surgido nuevas dificultades en la cuestión de los Balcanes.

La paz entre Servia y Bulgaria no se ha podido firmar aun, a pesar de las vivas gestiones de las potencias. Son de temer serias complicaciones.

La Liga de contribuyentes de Málaga ha dirigido una razonada exposicion al ministro de Fomento, suplicando se adopten las medidas necesarias para que cuanto antes comiencen en grande escala las obras de aquel puerto, así como que se dé el mayor impulso a cuantas obras dependan del indicado ministerio en dicha provincia, para que de ese modo encuentren trabajo los numerosos jornaleros que hoy carecen de él.

Tiene entendido un periódico, que las ganancias de la compañía del ferro-carril del Norte en el pasado año, ascienden a 240 millones de reales.

Ha llegado a Madrid el gobernador civil de Guipúzcoa, Sr. Gamero.

Ha sido nombrado canónigo de la catedral de Leon, D. Juan Rodriguez, párroco de la iglesia de San Martin.

En Barcelona han sido detenidos tres sujetos, presuntos co-autores del tino que se hizo hace pocos días a los principales bolsistas, telegrafándoles desde Madrid unos cambios supuestos.

Parece que se reunieron cuatro buenas personas, juntaron unos 300 duros, vinieron a Madrid y desde aquí telegrafaron los cambios a los más conocidos corredores con el objeto de producir una confusión que les fuera aprovechable.

Pero salió mal la cosa. Así que tuvo conocimiento del engaño el señor gobernador civil de Barcelona, telegrafó al ministro de la Gobernación para que previniera a los bolsistas y banqueros de esta corte con el objeto de que no fueran víctimas de la propia estafa, en el caso de que hubiesen espedido telegramas falsos desde Barcelona.

A las reiteradas gestiones practicadas por el diputado que ha sido por Puente del Arzobispo, D. Rufino Mansi, se debe que el señor ministro de Fomento haya determinado sacar a subasta la parte de carretera que quedaba por construir para unir dos poblaciones tan importantes como Talavera y Herrera del Duque, y que atraviesa todo el territorio de Rueda del Arzobispo.

Recibimos una carta de D. Miguel Jori, aludido en un suelto de nuestro periódico hace pocos días, y en la que nos ruega digamos como rectificación:

Que nunca ha manifestado en parte alguna ser sobrino del Sr. Balaguer, y si únicamente hermano político del señor Marín.

Que, enemigo como el Sr. Balaguer, de toda clase de grupos personales, no se ha acercado durante su estancia en Madrid, como le lagran mayoría de candidatos, a ningún ministro a pedirle ni de palabra ni por escrito el apoyo oficial de ningún distrito, y tan solo si aceptó en principio el ofrecimiento de uno de los mismos de esta provincia que le hicieron varios elementos de que hoy dispone un ex-diputado libe-

ral, que le sacaron triunfante en las últimas elecciones de diputados verificadas durante el gobierno del Sr. Sagasta.

Y que teniendo, como tiene, con el señor Balaguer relaciones demasiado afectuosas, da un alcance diferente a lo que parece deducirse del suelto.

Queda complacido nuestro comunicante.

Dice *El Liberal* de Alicante: «Digno de elogio es el celo que desplega el señor administrador de Propiedades e impuestos en cuanto se relaciona con los asuntos de dicha administración en pro de los intereses del Estado.

Aun hace pocos días que tomó posesion del cargo que con tanto acierto desempeña, y ya ha podido a los negociados notas de descubiertos y cuanto tiende a hacer más elevada la recaudacion en el presente mes y sucesivos: habiéndose dirigido tambien al efecto circular a todos los pueblos de esta provincia, encareciéndoles secundar sus ordenes, dimanadas de los centros directivos.

Nosotros, amigos de la verdad y de la justicia, no hemos de escasear aplausos a la conducta seguida por el digno jefe Sr. Estirado.

Un funcionario de Hacienda ha aprehendido en esta corte picadura de contrabando.

Pronnier, que así se llama el que disparó el jueves dos tiros en la Cámara francesa, fué conducido el viernes por la mañana al palacio Borbon. Iba acompañado de Mr. Athalin, juez de instrucción, y de Mr. Bonchez, procurador de la república, y conducido por dos agentes en traje de paisano.

Fuó conducido primero al salón de sesiones, donde se practicaron investigaciones en su presencia, ya para ver si parecia la segunda bala, ya para hallar la huella de la primera, que dió en la pared. Las investigaciones no dieron resultado.

En seguida fué conducido Pronnier a la tribuna, desde la cual disparó. A las preguntas que se le hicieron, contesto que habia disparado horizontalmente hacia las cortinas de terciopelo que cierran los pasillos, sin tener intencion de herir a nadie.

Estas contestaciones le dió tranquilidad. Sigue creyéndose que está tocado de la cabeza.

A las once fué conducido de nuevo a la prevencion.

Los periódicos de Hungría dan noticias horribles sobre un proceso judicial.

Un negociante de Scorb-Rade, llamado Reck, se habia ausentado de su casa, penetrando despues unos bandidos, que asesinaron a su mujer, robando valores por 20000 florines. La justicia intervino y cuatro individuos sospechosos fueron arrestados. Despues del interrogatorio, los cuatro presuntos criminales fueron conducidos a Kikinda. Tres confesaron el crimen, y el cuarto negó.

Cuán grande no fué la sorpresa de los funcionarios judiciales cuando les fué preciso informar la causa! Los cuatro reos estaban en un estado lamentable, por haberlos sometido a la tortura; sus pies estaban casi deshechos, y las mandíbulas dislocadas. Uno de ellos ha espirado pocos momentos despues de encerrarle en la

prision; otro ha tenido que sufrir la amputacion de los dos pies. Los otros dos hallan en un estado desesperado.

La exasperacion es tal, que ha sido preciso mandar un refuerzo de gendarmaria a Szegedin, para impedir que el pueblo castigue por su mano a los magistrados que tan mal han comprendido su mision de justicia, habiéndose convertido en verdugos.

En el círculo de la Union Mercantil se reunieron anoche gran número de padres de familia al objeto de solicitar la modificación de la real orden de 20 de febrero último.

Despues de una animada discusion, en la que tomaron parte los señores Barreras, Ellacuriaga, Losada, y otros, se acordó lo siguiente:

Pedir el concurso de las tres zonas militares para que suscriban una esposicion en que se solicite del gobierno la supresion o enmienda de dicha real orden.

Dar un voto de gracias al círculo de la Union Mercantil por la cesion del local y otro a *El Liberal* por su actitud en esta cuestion de tanto interés para los padres de familia, y

Nombrar una comision compuesta de los señores Ellacuriaga, Valero, Vivanco, Barreras y García Aranda, para que se ocupen de organizar una reunion a la que concurren representantes de todas las zonas con el fin indicado.

Nuestro corresponsal de Leon nos escribe con fecha de ayer:

«El día 20 del corriente falleció en esta ciudad, a la avanzada edad de 88 años, el señor D. Patricio de Azórate, padre del tan conocido hombre público del mismo apellido.

D. Patricio de Azórate desempeñó un gran papel como hombre político, siendo durante la época progresista primero y la de la union liberal despues, gobernador civil de varias provincias. Como juriscunsulto lo fué muy notable, durante más de treinta años que ejerció su profesion en este su pueblo natal. En su juventud con el Sr. D. Fernando de Castro, creó la «Biblioteca Legionense», allá por los años de 1844, salvando de una pérdida segura los restos de las librerías de los monasterios suprimidos. A él se le debe el Asilo de Mendicidad de Leon, y en la sociedad Económica de Amigos del Pais ejerció el cargo de director con gran acierto.

Como escritor era una verdadera notabilidad, de esas que no han sobreladido más por su escasa modestia.

Vescuella el ilustre leonés como filósofo. Entre otras obras notables publicó las siguientes:

En 1833 *Las veladas sobre la filosofía moderna*, posteriormente *La esposicion historico-crítica de los sistemas filosóficos modernos y verdaderos principios de la ciencia*, cuya obra está agotada. Tambien tradujo y publicó en Madrid las obras de Platon, de Aristoteles y de Leibnitz.

Otros notables trabajos deja a la posteridad, no ligeros é insulsos, sino profundos y llenos de doctrina, como pocos. Su estilo es en todos ellos muy castizo, claro y elegante, sin que jamás presuma de maestro.

Las reales Academias de Ciencias Morales y Políticas y de la Historia le habian hace años, honrado con el título de *corresponsal*. Era por este último concepto el individuo mas antiguo de esta comision provincial de monumentos, que deja un vacío difícil de llenar.

El distrito electoral de la capital le nombró una vez su diputado a Cortes.

No solo sus numerosos amigos, sino el pueblo entero de Leon ha sentido el fallecimiento de tan esclarecido varon.—B.

El embajador de Francia al ser unido de estos días con un banquete al presidente del Consejo, a alguno de los ministros, autoridades de Madrid y representantes extranjeros.

En el Círculo de la calle del Principe, se reunió anoche el comité del partido liberal dinástico del distrito de Buenavista, bajo la presidencia del Sr. Arroyo, para ocuparse de asuntos electorales.

Desde Roma dicen a un colega, que han surgido serias dificultades para que el Vaticano acepte el recibimiento de una embajada del Celeste Imperio y el envío de un nuncio a Pekin sin herir las susceptibilidades del gobierno francés, que pretende el derecho de protectorado sobre todos los cristianos del Extremo Oriente.

Témesse que si el Vaticano acepta, Francia aprovechará el pretexto para proceder a la separacion de la Iglesia y del Estado.

El asunto es objeto de vivas preocupaciones en el Vaticano.

Han fallecido:

En Palma del Rio (Córdoba), el arcepreste D. Francisco Heredia.

En Granada, la señora doña Francisca Zegri y Abril.

En Orense, el administrador de Hacienda jubilado D. José R. Quilez.

En Santiago, la señora doña Joaquina Villalobos, viuda de Novoa.

En Zaragoza, doña Maria Martin y Marín, viuda de Fandos.

Todos los años se lleva a debido efecto en Paris un trabajo minucioso para llegar a saber el número de indigentes que en el existen. Desgraciadamente las indagaciones llevadas a debido efecto en el presente año, han dado el triste resultado de hacer saber que los indigentes en Paris de año en año aumentan en proporciones alarmantes y en desproporcion sensible con el aumento de la poblacion. En 1861, contaba la capital de Francia con 90287 indigentes; en 1877, 93440; en 1880, 123733. En el año presente ascienden los indigentes de Paris a la enorme cifra de 180000.

No es exacto lo dicho por un periódico, al menos así nos lo asegura, persona que parece estar bien enterada, respecto a que los magníficos caballos de la Moncloa, no hayan tenido aplicacion práctica, puesto que, los productos y ejemplares de dichos caballos, adquiridos por los ganaderos señores duque de Fernan-Núñez, de Alba, de San Fernando, de Sexto; marqueses de Valmediano, Perales, Casariego, Castro-Serna, Santa Marta, condes de Villanueva de Perales y muchísimos más, demuestran lo contrario que ha consignado el colega aludido.

En el portal de la casa núm. 31 de la calle de Jacometrezo, en donde existe un puesto de libros, se declaró esta tarde un incendio, que afortunadamente no tuvo graves consecuencias.

El comité democrata-progresista del

Al día siguiente, Anselmo se dirigió a los Manzanos. Le habia parecido indispensable ir a tomar noticias del estado del herido, pues esperaba ver a Susana y hacerla cambiar de sus propósitos.

La noche la habia pasado el herido en una constante intranquilidad; el doctor habia abandonado la cabecera del lecho para dejársela confiada a Susana que se conducia como la más cariñosa de las enfermeras.

Anselmo no fué recibido; el médico habia prohibido terminantemente que nadie entrase en la alcoba, y la señorita de Clamelle, por nada en el mundo, se hubiera alejado un solo instante de su querido enfermo.

El conde, al ver esta imposibilidad le escribió las siguientes líneas:

«Mi buena y querida Susana; te suplico que vuelvas al castillo; tu buen corazón te disculpa, pero piensa que Sergent no vacilará en atacar tu intachable reputacion afirmando, y con justicia, que tu puesto no es la cabecera del lecho de un hombre, que no es ni tu padre, ni tu hermano, ni aun tu esposo.

«En nombre del profundo cariño que te profesó, ven, vuelve a Clamelle.»

»Tu hermano,

»ANSELMO.»

«Tiene contestacion. —dijo entregando el papel al criado de Sergent.—decid a la señora que vela a vuestro amo, que yo mismo estoy aguardándola.

El criado apareció nuevamente al cabo de algunos minutos.

«Y bien...?—preguntó Anselmo? —La señorita de Clamelle ha dicho que escribirá dentro de dos días al señor conde.

Era inútil insistir.

El conde de Clamelle lo comprendió así y se apresuró a abandonar los Manzanos.

Francisco le aguardaba con gran ansiedad.

«¿Qué hay de nuevo?—preguntó a su hermano.

«El herido sigue mal.

«¿Quién te habla de él?—respondió el marqués.—Se trata de nuestra hermana.

«¡Ah! Creo que sería necesario emplear la fuerza para arrancarla del lado de Eugenio Sergent—respondió Anselmo.

«¿Y porqué no hemos de emplearla?—preguntó Francisco.

«Porque tal procedimiento sería brutal é irrealizable, y en definitiva no serviría de nada.

«Mr. Eugenio Sergent, ex-cirujano mayor, tiene el honor de participaros su enlace con la señorita Amalia, Isabel, Susana de Clamelle.»

Y la segunda:

«La señorita Amalia, Isabel, Susana de Clamelle, tiene el honor de participaros su enlace con Mr. Eugenio Sergent, ex-cirujano mayor.»

La primogénita de los Clamelle habia omitido voluntariamente su título en este anuncio de un casamiento que aun no se habia verificado.

«¿Qué audacia y qué chanza más estúpida!—esclamó el marqués.—Desde cuándo se ha visto que un matrimonio se puede llevar a cabo en tan poco tiempo y en las circunstancias de Sergent? He aquí una verdadera impostura, sin precedente, y que no perdonaré jamás a nuestra hermana.

El conde se habia resignado.

«¿A qué luchar inútilmente?—se habia dicho.—Susana es libre y nosotros no tenemos el derecho de decir que el hombre que ha escogido no es un hombre honrado.

Una carta de la señorita de Clamelle llegó por el correo de la tarde.

«Mis queridos hermanos,—les decía la futura señora de Sergent.—Anselmo me ha escrito ayer diciéndome que mi puesto no estaba a la cabecera del lecho de un hombre que no es mi padre, ni mi hermano, ni mi esposo, y que por consiguiente, la maledicencia podia ampararse de este hecho tan sencillo y natural para esgrimirlo en contra de mi reputacion.

»Yo la desprecio, y desde este momento os participo mi próximo casamiento, que nada ni nadie puede romper, con el hombre generoso que Francisco ha querido matar.

«Mi marido ha exigido de mí que no conserve mas que el tercio de mi fortuna.

»Su deseo será cumplido.

«Así, pues, es a vosotros, mis queridos hermanos, a quienes cedo las otras dos partes de lo que me pertenece.

«Habeis sido muy injustos y crueles para el sér que amo más en el mundo; yo os perdono, pero olvidadme y dejadme que sea feliz en lo sucesivo.

«Adios.

»Vuestra cariñosa hermana,

»SUSANA SERGENT DE CLAMELLE.

«No quiero tomar un sueldo de la fortuna de esa loca,—esclamó el marqués despues de la lectura de la carta.

«Reflexónalo bien,—replicó Anselmo, que sabia que a pesar del desinterés que afectaba Francisco, concluiría por ceder.

Los dos hermanos abandonaron el castillo algunas horas despues; su posicion respecto a los esposos Bouron, era cada vez más tirante y difícil desde que habia tenido lugar el duelo.

Tres semanas despues el cirujano se halló completamente restablecido y tuvo lugar su matrimonio con Susana de Clamelle, celebrándose con la mayor sencillez en los Angeles.

Ni el marqués ni el conde asistieron a la ceremonia.

Anselmo espresó deseos de asistir, pero su

sobre mi honor y por la fraternal afeccion que profeso por mi hermana, no será mia la culpa. ¿Cuándo queréis que sea el duelo?

«Al instante. Pues teniendo cada uno de nosotros una espada en el castillo, no veo el motivo de que retardemos el combate.

«Teneis razon, caballero; Anselmo, tú serás mi testigo.

«Y yo tomo a Pedro Laude, es un antiguo soldado y un hombre honrado—replicó Sergent sometiéndose a la voluntad de Francisco, que tomaba, en contra de todas las reglas del duelo, a su hermano por testigo; pero el cirujano mayor no hizo gran reparo en esto, pues tenia grandes deseos de concluir.

Los tres se habian levantado y marchaban andando.

Pedro fué enterado de lo que sucedia, y cuando supo el papel que iba a desempeñar, adoptó cierto orgullo, que demostraba que comprendia y apreciaba como merecia serlo, todo el honor que se dignaban concederle.

«Bien, mayor, desde el momento en que, el marqués lo permita, podeis contar conmigo.

«Gracias, Pedro.

«No hay de qué. Un militar jamás debe rehusar un servicio semejante.

«Nos dirigimos a la gran calle de árboles que limita el muro del parque—dijo Francisco dirigiéndose a Laude.—Vé a mi cuarto y tráeme mi espada.

«Tomarás tambien la mia, que está colgada cerca de mi lecho,—añadió Sergent.

«Bien, señores.

«Componte de manera que no sospeche nadie de nada.

«Comprendido, señor marqués.

Pedro se dirigió al castillo, y los tres oficiales se dirigieron hacia el sitio que habia designado Francisco de Clamelle.

Los dos hermanos marchaban delante.

Eugenio Sergent los seguía a algunos pasos de distancia, dominado por las más graves reflexiones.

Ya hemos dicho que la bravura del cirujano mayor era muy grande, así es que se dirigió hacia el lugar del combate con una calma absoluta, solamente su cólera se habia disipado para dejar el puesto a un sentimiento tanto más doloroso cuanto que Sergent comprendia perfectamente que se encontraba en la completa imposibilidad de tomar la revancha que merecia.

Matar ó herir al marqués era renunciar a Susana, a la que amaba no por su título y su fortuna, si no por su gran corazón, su inteligencia y todos los encantos que poseia: así, pues, lamentaba profundamente haber provocado a Francisco.

Aprovechando, para ocultarse de las miradas de los dos hermanos, un recodo que hacia el camino, se detuvo y dijo:

«Era muy feliz, pero mi felicidad debía durar muy poco.

Y sacó de su bolsillo una cartera, en una de cuyas hojas, escribió unas cuantas líneas con lápiz.

Hecho esto, emprendió nuevamente la marcha, con paso apresurado, a fin de no dejar a

su adversario la posibilidad de suponer que se hacia esperar.

No habian transcurrido diez minutos cuando llegaron los tres al paraje que habia elegido el marqués.

La elevacion del muro proyectaba sobre el camino una gran sombra, lo cual hacia que los combatientes estuvieran en las mejores condiciones y al abrigo de las miradas indiscretas.

El marqués se despojó de su levita, del chaleco y de la corbata, y militarmente de su camisa, poniendo su busto y sus brazos al descubierto.

Sergent siguió su ejemplo sin vacilar.

Anselmo los midió.

«Eran de la misma estatura.

Los dos adversarios se acercaron.

«Ya sabeis, caballero—dijo el conde a Sergent,—que el combate no terminará hasta que uno de los dos declare que se halla imposibilitado de continuar.

«Está muy bien, caballero.

Anselmo midió las espadas y se las entregó a los dos adversarios.

El duelo empezó inmediatamente.

El marqués atacaba con gran fuego y temeridad; pero su ardir disminuyó bien pronto al reconocer que tenia ante sí un terrible adversario.

Sergent, con su maravillosa destreza y gran sangre fría, paraba con su brazo de acero los golpes de su enemigo.

De este modo se mantenía a la defensiva contra la cual se estrellaban todos los esfuerzos del marqués.

Clamelle era de gran fuerza en el manejo de las armas y tenia mucha experiencia en esta clase de combates, pues no era la primera vez que tenia un duelo, y sin embargo de toda su seguridad y maestría, al ver el juego de Sergent no podia reprimir su cólera y su despecho.

El marqués dirigía al cirujano rápidas y formidables estocadas que éste paraba con la celeridad del rayo.

Esto duró unos ocho minutos.

A partir de este instante la respiracion de los dos combatientes llegó a ser penosa, lo que indicaba que la fatiga se apoderaba de ellos.

El más cansado era el marqués.

Evidentemente la fuerza y la sangre fría estaban de parte de Eugenio Sergent.

«¡Ahí va eso!—dijo Francisco de Clamelle tirándose a fondo con un golpe recto y rápido.

Un sonoro clic-chac siguió inmediatamente a la exclamacion del joven oficial, y la espada de Eugenio, que acababa de separar la de su adversario, tomó instantáneamente su guardia protectora.

«Pero, ¿no me atacais!—respondió el marqués batiendo el hierro.

Sergent no contestó.

Francisco redobló entónces su ardor, multiplicando sus ataques con gran precipitacion para ocultar su debilidad, pues sentia que su brazo se debilitaba por momentos y que sus dedos ya no podian sostener la espada.

Por fin se vió obligado, a su pesar, a detenerse.

Congreso se reunió anoche, presidido por el Sr. Baselga, y acordó reunir el jueves por la noche en junta general a los correligionarios del distrito para la renovación de cargos.

De una estadística extranjera, tomamos los siguientes datos:
El número de caballos que hay actualmente en Europa se eleva a 33 millones. De este total pertenecen a Rusia unos 17 millones, a Austria-Hungría 3 millones y medio; a Alemania 3.000.000; a Francia cerca de 3 millones; a Inglaterra 2.700.000; a Italia, 1.200.000. Las restantes naciones, sin incluir a España, cuyo número no se consigna en la estadística de donde tomamos estas cifras, tienen menos de 300.000 caballos.

Si se calcula la proporción entre la población humana de los diferentes países de Europa, se ve que por cada mil habitantes hay: En Rusia, 235 caballos; en Dinamarca, 477; en Suecia, 105; en Austria-Hungría, 91; en Noruega, 83; en Inglaterra, 83; en Alemania, 81; en Francia, 79.

El Sr. Castelar nos participa que no ha sugerido el, ni encargado que las sugerirían otros, las noticias publicadas en diversos diarios, y hasta en LA CORRESPONDENCIA, sobre Huesca y sus elecciones. El trabajo relativo a éstas pende siempre de la voluntad y de la inteligencia del señor Cano, jefe que allí el partido republicano tiene, y a quien, por regla general, ni se le piden de aquí noticias, ni el mismo las da, usando de la libertad correspondiente con la confianza universal que inspira por tantos títulos a sus correligionarios.

Además nos dice nuestro amigo el señor Castelar que mal podía subrogarse la realización ó no de la inteligencia entre los republicanos al distrito de Huesca, cuando algunos diarios, cuando hace quince días cesaron sin acuerdo las entrevistas celebradas para ese fin, y no hubo acuerdo, porque no quiso aceptar el Sr. Castelar a proposiciones del Sr. Pi Margall formuladas hace más de un año, ni el Sr. Pi Margall a proposiciones del Sr. Castelar formuladas el día último ante los republicanos de Galicia. Con solo mentar estas fechas se reconoce que para nada entró Huesca y su distrito en los proyectos formulados y en las resoluciones tomadas.

La temperatura máxima en Madrid, durante las últimas veinticuatro horas, fué de 16°5 grados centígrado a la sombra; la mínima, de 0°6.

El día de hoy ha sido templado. El cielo se ha mantenido casi constantemente cubierto durante la mañana. A primera hora de la tarde ha descargado una ligera tormenta, acompañada de algunos truenos. El termómetro del Sr. Graselli señalaba 8 grados a las siete de la mañana, 13 a las doce del día y 16 a las tres de la tarde. El barómetro indica variable.

De obra maestra califican los inteligentes el magnífico retrato que de S. M. la reina regente ha pintado para el general Salamanca, el laureado artista autor del célebre cuadro «Los héroes de la independencia española.»

Del ruidoso asunto de la ex-clausura de una monja en T. ujillo, de que se ha ocupado a prensa, trae nuestro colega *El Partido Liberal*, de Cáceres los siguientes detalles que explican perfectamente lo ocurrido:

«Con fecha 15 de este mes solicitó el señor gobernador civil de esta provincia su excomunión la monja profesa de velo blanco del convento de Jeronimas de Trujillo (vulgo de Santa María (llamada Ramona Vaquero). Aquella autoridad accedió a su reclamación, y al efecto ordenó al alcalde de dicha ciudad en el mismo día, procediese a la excomunión de la religiosa, fundado en las atribuciones que le confieren el art. 13 de la ley de 29 de julio de 1837 y el 7.º del decreto de 18 de octubre de 1868, dando cuenta al mismo tiempo de su resolución al diocesano de Plasencia. No tardó mucho tiempo este prelado en contestar a la primera autoridad civil de la provincia, manifestándole en su comunicación la incompetencia para dictar aquella resolución, la cual a él solo correspondía, suponiendo derogadas aquellas disposiciones por otras posteriores, y sobre todo por la real orden de 23 de abril de 1877, la cual, dicho sea con perdón del ilustrado señor obispo, trata solamente de la admisión de las novicias en los conventos, invocando además en su abono lo dispuesto por el Concordato. Añadía también en su respetable comunicación que se disponía a personarse en Trujillo, para hacer valer su derecho y evitar la excomunión de la monja Ramona Vaquero.

A la comunicación del prelado contestó con fecha 20 el señor gobernador, en forma tan sentida y respetuosa, en conceptos tan elevados, demostrando el perfecto derecho que le asistía al dictar su resolución y al sostenerla con decisión inquebrantable, que no cabe duda en creer el profundo sentimiento que tenía al disentir del parecer del señor obispo. Al efecto dictó con igual fecha nueva orden al alcalde de Trujillo para que procediese inmediatamente a la excomunión de la profesista, previniéndole que para llevarla a cabo observara el más esquisito tacto y el más refinado miramiento.

Sabemos que el alcalde de Trujillo, fiel intérprete de aquella orden, personóse en el convento el día 22, acompañado del secretario de la corporación y dos testigos, é invitó a la monja a que manifestara su voluntad respecto a la petición que había formulado el señor gobernador, contestando aquella de manera completamente conforme a su solicitud. En tal estado, sabemos que el señor obispo de Plasencia, personándose también en dicho local con su secretario y otros sacerdotes, protestó del acto que se intentaba realizar, del cual se levantó acta, siendo autorizada por todos los allí presentes.

Sabemos igualmente que el alcalde, poco después de lo ocurrido, solicitó del juez de instrucción el correspondiente mandamiento ó auto para autorizarle la entrada en el convento, con el fin de cumplir las órdenes recibidas, cuyo documento se le facilitó al siguiente día, y con él y las mismas personas que le acompañaron a su primera visita, se personó de nuevo en el monasterio, en donde llevó a cabo la esclausura de la monja Ramona Vaquero, no sin verse obligado a violentar la puerta que la separaba del claustro, y con nueva protesta del diocesano, que dispuso se levantara acta notarial de lo ocurrido.

Sabemos, por último, que la ex-religiosa fué depositada por el alcalde en el domicilio de una hermana suya que reside en la localidad.»

El Sr. D. J. Nuñez Granés, hijo del señor marqués de los Salados, nos ha remitido para su inserción la siguiente carta:

«Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:
Muy señor mío y de todo mi respeto: En el número 40202 de su apreciable periódico he leído un suelto, en el que, con referencia a un telegrama del gobernador de Zamora, dando noticia de la suspensión del patronato del hospital de convalecientes de Benavente, se hallan intencionalmente conceptos injuriosos para el señor marqués de los Salados, padre del que suscribe y del diputado a Cortes por aquel distrito.

Efectivamente, el gobernador de Zamora, que abandonando la capital, ha fijado su residencia en Benavente, alojándose en casa del candidato oficial, en lo relativo a suspensiones no se ha conformado con la de alcaldes, y ha suspendido al patronato de un establecimiento de fundación particular, es decir, a los patronos no adictos, entre los que figura el marqués de los Salados, residente en esta corte, y al respetable capellán encargado de la administración.

A la prensa, a los tribunales y a donde el honor lo exija, se llevará este asunto. La medida política, el abuso electoral, se comprende; pero cómo se explica tan cobarde é injustificada ofensa personal, contra un anciano octogenario, ausente, en quien por su posición y su título puede cebarse con más encono la calumnia? Se explica. El inspirador de la noticia ó telegrama, conocido por su título, pelos y señales, es un ex-secretario y persona que tuvo la confianza de D. Carlos, a quien éste formó un expediente. Pero falso de valor para injuriar a un adversario político, lo que además produciría la indignación y la risa del público, especialmente de los habitantes de aquel país, se ha valido de una autoridad, escudándose con ella. Anticipándole las gracias por esta rectificación, se ofrece de Vd. con toda consideración su afectísimo, S. S. Q. S. M. B., J. NUÑEZ GRANÉS.
Hoy, 28 de febrero de 1886.»

JARDIN DE FLORA EN LEGANÉS.

Este magnífico establecimiento de floricultura, con más de 240.000 pies de terreno, cuatro fachadas inmensas, casa palacio, y tres más, preciosos teatro, estufas de hierro, donde pueden haber más de 30.000 tiestos ó macetas, abundantes aguas, gran ría, palomar, conchera, etc., etc.

SE VENDE A voluntad de su dueño en pública y estrajudicial subasta, a la puja, el día 15 de marzo de 1886, en Madrid, calle del Factor, núm. 3, bajo el tipo de 300.000 pesetas, valor más pequeño que el de la tierra y estufas, y con las condiciones que se venden las fincas del Estado (en nueve años y diez plazos).

La subasta se hará sobre el tipo del precio. En Leganés se enseñará la finca por el maestro de obras de aquella localidad, don Manuel García Maroto, á cuantos se presenten a verla, autorizados convenientemente del dueño, con el pase que se facilitará en dicha calle del Factor, núm. 3, por D. Manuel Espinosa, apoderado del propietario. Este se reserva aceptar ó no el resultado de la subasta; pero comunicando á los interesados su decisión en el término de tercero día después de verificada.

Las macetas que existen hoy en los invernaderos del jardín de Flora se venden por mayor y á precios en extremo baratos. A los que tomen valor de 80 rs. al menos, se les descontará el importe del tranvía de Madrid a Leganés.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 1.º DE MARZO

La Agencia Kabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas:

Paris, 1.º
Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 87-00.
Londres, 1.º
Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 86-33.
Después, 86-87.

Sofia, 1.º
Ha espirado el armisticio entre Bulgaria y Servia.

Este último Estado, lejos de prestarse a firmar la paz definitiva, está haciendo demostraciones militares en la frontera.

En vista de esto, el príncipe Alejandro ha dado orden a las tropas de la Rumelia de que se pongan inmediatamente en camino con dirección a Sofia.

El príncipe Alejandro se propone marchar a la frontera y ponerse al frente del ejército. Londres, 1.º

El *Daily News* asegura hoy que la Sublime Puerta ha sido informada de que Austria concentraba tropas en la Bosnia y la Herzegovina, con el propósito de ocupar a Servia, en el caso de que estalle en este país una insurrección contra el rey Milano.

Paris, 1.º
Los fondos franceses se han resentido hoy á causa de las noticias de Oriente, que vuelven á ser belicosas, y de las huelgas de Decazville. El 3 por 100 francés, que cerró el sábado á 82'40 se cotiza ahora á 82'17.

Paris, 1.º
Un despacho de Decazville, recibido esta tarde, dice que la situación es cada vez más grave. La compañía de las minas amenaza despedir á todos los obreros si los huelguistas no ceden en sus pretensiones.

Los ánimos están muy sobrecitados y parece muy difícil una avenencia entre la compañía y los trabajadores.

El *Liberal* y otros colegas de la mañana, hablan de la notificación al duque de Sevilla de la sentencia recaída en su proceso y de una triste escena que siguió, al tratar la autoridad civil de hacerse cargo del preso; pretendiendo dar á la cuestión una importancia que está muy lejos de haber tenido. Véanse los hechos y juéguese.
Ayer, antes de las once de la mañana,

el fiscal militar coronel Sr. Uréjola comunicó al duque la sentencia recaída en su proceso. El gobernador de las prisiones, coronel Sr. Lopez Coronado, fué llamado por el general gobernador militar de Madrid para conferenciar sobre asuntos del servicio, como lo hizo a la una de la tarde, y después de esta hora y ante dicho señor Lopez Coronado, dió el general gobernador las órdenes para que por el oficial de guardia se comunicase al gobernador civil de Madrid y á la guardia civil que el preso estaba á su disposición, puesto que había perdido su carácter y derechos de militar desde que se le notificó la sentencia.

A las dos de la tarde el Sr. Lopez Coronado volvió á las prisiones y, como una prueba de cortesía, vió al duque de Sevilla, diciéndole que venía del gobierno militar, donde creía se acababan de dictar las órdenes para ponerlo á disposición de la autoridad civil. En efecto, después de las cuatro, un teniente de la guardia civil se presentó al gobernador de las prisiones para que le hiciese entrega del preso; fueron á la habitación de éste y le encontraron en la cama, contestando al saber el motivo de aquella visita, que se le atropellaba, que estaba enfermo y no se le había mandado al hospital, y que protestaba, porque no era militar ya, sino paisano, en virtud de lo cual quería hablar con el señor conde de Xiquena.

Se respetó su pretendida enfermedad y el gobernador de las prisiones dió cuenta del hecho al general gobernador, llamando también al médico de las prisiones para que examinase al duque, que si bien estaba escitado no se hallaba realmente enfermo. El general gobernador envió dos médicos esta mañana para reconocer el estado del señor duque de Sevilla, de quien dijeron que efectivamente estaba algo enfermo, pero que esto no impedía que se le pudiera trasladar, con las debidas precauciones; quedando en vista de esto á disposición de la autoridad civil para hacerse esta cargo de él y trasladarle á donde haya de cumplir la condena.

Ya ve nuestro colega que no hay motivo alguno ni para tristes escenas ni para comentarios indiscretos é inconvenientes.

Recomendamos eficazmente á los enfermos, personas delicadas y convalecientes, el uso de tan renombrado *Caldo Cibils*, porque además de ser la mejor, más nutritiva y más agradable de las bebidas, no necesita ningún trabajo de digestión, ninguna fatiga del estómago, sino que, muy al contrario, le prepara á recibir los alimentos sólidos que más tarde se le deben dar.

El señor cardenal Monescillo ha condenado á la *Revista Popular Económica* de Valencia, periódico integrista, por las doctrinas heterodoxas que venía propagando.

Entre los izquierdistas se aseguraba esta tarde que la cordialidad de relaciones entre la izquierda y el Sr. Romero Robledo se ha acentuado bastante, con motivo de una entrevista celebrada entre el señor Becerra y el jefe de los conservadores heterodoxos.

Por supuesto, que estas inteligencias son hasta ahora meramente electorales.

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha concedido el retiro al coronel de infantería D. Manuel Perelló.

Se ha concedido pensión de viudedad á doña Elisa Moreno Redondo; de horfanidad á doña Manuela Isturiz, y pagas de tocas á doña Josefa Berga.

Ha sido destinado á las órdenes del señor ministro de la Guerra al comandante de caballería D. Juan Antonio MacCrohon.

Se ha dispuesto que continúe abierto, con el carácter de provisional, el hospital militar de Algeciras.

Encontrándose bastante mejorado de

las anginas que ha padecido en estos días el director general de Gracia y Justicia del ministerio de Ultramar, señor Azcárraga, ha podido ya visitar esta mañana al Sr. Gamazo y asistir algún tiempo á su despacho en aquel departamento.

Hemos recibido la visita del arquitecto de la comisaría regia, Sr. Belmás, después de su reciente expedición á los pueblos de Andalucía que se reconstruyen.

Por dicho señor sabemos que la reconstrucción es muy probable que se termine el otoño próximo.

En Alhama hay tres manzanas de casas á la altura de piso principal, una á la de planta baja y ocho comenzándose, además de la cimentación de las escuelas, que está terminada. Este será un edificio importante.

En Arenas del Rey hay tres manzanas muy adelantadas, componiendo entre ellas 54 casas. En los desmontes para las cinco manzanas restantes en construcción, se trabaja noche y día por secciones de trabajadores que se renuevan sin cesar.

En Albuñuelas y Periana se están acopiando los materiales y se empezará de un momento á otro, lo cual no ha podido ser antes porque en el primer punto ha sido preciso entablar expediente de espropiación, pues los dueños no querían vender sus terrenos sino á precios fabulosísimos.

Las lluvias, los hielos y las nieves de este invierno, después del cólera, han opuesto grandes dificultades á la marcha de los trabajos. A no haber existido tales contratiempos, las reconstrucciones hubiesen podido estar terminadas en la actualidad.

Sin embargo, como están hechos los estudios de planos y adquiridos en gran parte los terrenos y acopiados los materiales, así como realizados los demás preparativos de las obras, difíciles en país sin industria, sin vías de comunicación y sin medios de hacer, se tiene lo principal y solo queda lo más fácil, que es la materialidad de la construcción.

El complemento de la reconstrucción á excepción de Quevejar, lo forma una contrata que se adjudicará probablemente á primeros de este mes.

También el Sr. Belmás nos ha pintado con vivos colores, el entusiasmo, la actividad y el celo incansable del comisario regio Sr. Lasala, añadiéndonos que si la misión del comisario regio es elevadísima, no es envidiable, en razón á los sinsabores y sufrimientos que ofrece.

Respecto á la dificultad de acarrear los materiales, parece ser que todo cuanto se diga es poco. Da pena ver carros volcados en las trochas y barrancos, y las bestias ganando cuevas y cayendo por derrumbaderos, lo cual hace caro y penoso el procurar materiales de construcción.

Por último, aunque sensible es confesarlo, la seguridad personal no es envidiable, el uso público de armas excesivo y la ausencia de la guardia civil, algo más de lo conveniente. Se hace preciso, el establecimiento por lo menos, de parejas voluntarias que recorran los puntos donde hay obras y den seguridades á los trabajadores que no son del país.

La comisión de reformas sociales no ha celebrado reunión esta tarde por la demora conseguida que esperintando varios de sus acuerdos en los centros oficiales. Están pendientes de definitiva resolución las comunicaciones de la junta central dirigidas á los ministerios de la Gobernación, Hacienda y Gracia y Justicia, sobre el pliego de condiciones para la subasta de sus trabajos impresos, el proyecto de estaciones meteorológicas y el solicitado cumplimiento de cuanto se dispone en el art. 10 de la ley de 11 de julio de 1878 sobre redención de censos. En nombre del señor ministro de la Gobernación se ha teleografiado por secretaria á los gobernadores de Alicante, Ciudad-Real, Huelva, Murcia, Valencia, Baleares y Canarias,

Cayó la punta de su espada en la tierra. —Tendrás la bondad, caballero de concederme algunos minutos de descanso—le preguntó con voz alterada.

—Con mucho gusto,—respondió Sergent, bajando igualmente su arma.

Reinó un prolongado silencio. Anselmo estaba pálido.

Pedro Laude permanecía impassible. El marqués, rendido por la fatiga, se había sentado en un banco de piedra, mientras que el cirujano fijaba una mirada llena de expresión en el castillo de Clamelle, cuyas altas torres se erguían por encima de los árboles que poblaban la colina, en cuya cumbre tenía lugar el duelo.

—¡Ten calma!—murmuró Anselmo por lo bajo á su hermano.

—La tengo,—respondió el marqués,—mas este hombre tiene un brazo de acero. ¡Pero no importa, ahora verás!

Y se dirigió á Eugenio.

—Cuando gustéis, señor Sergent,—añadió. Este se inclinó, y sin proferir palabra cruzó su acero con el del hermano de Susana.

Francisco atacó febrilmente al cirujano; pero éste permanecía impassible, parando con singular maestría todos sus golpes.

Al evitar una estocada del marqués, fué tan enérgica y rápida la parada, que la espada se escapó de la mano de Francisco.

—¡Oh!—exclamó éste dándose rabiosamente con el puño en su frente, mientras que su adversario bajaba por segunda vez su acero, diciéndole:

—Perdonad, señor marqués y creed que no era mi intención el desarmaros.

El marqués dió unos cuantos pasos y se inclinó para recoger su arma volviendo en seguida á emprender la lucha.

—Continuemos, continuemos, caballero,—dijo nerviosamente con el rostro pálido, la vista inyectada en sangre, los labios secos y el brazo derecho rendido por los esfuerzos y el pecho violentamente agitado bajo la humillación que le imponían la superioridad, la generosidad y la desmedida cortesía del amante de Susana.

—¡No quiero matarme, se está viendo!—se decía el marqués horriblemente mortificado por este pensamiento, que venía á afirmar todo lo sucedido hasta entonces.

Francisco de Clamelle comprendía el móvil que impulsaba á Eugenio Sergent á obrar de esta manera.

—Teme que su matrimonio sería imposible si me hiriera; pero advino tu idea, plebeyo maldito; y si no consigo matarte, me haré matar por ti mismo, para que no puedas casarte con mi hermana y no se verifique, viviendo yo, tan vergonzosa unión.

Entonces, dominado por indescribible furor, y reuniendo todo lo que le quedaba de fuerza y energía, el marqués atacaba á Sergent con la impetuosidad que únicamente puede dar el desprecio del peligro.

Este fué un ataque terrible, desesperado, que duró cerca de dos minutos, al cabo de los cuales, y después de una parada enérgica, el

pecho de Francisco Clamelle quedó enteramente al descubierto.

—¡Pero no me matais!—dijo con ronco acento.

La espada de Sergent permaneció inmóvil, y el cirujano hizo como que no había comprendido.

—¡Vive Dios!—repuso el marqués, blandiendo nuevamente su acero.—¡Sabed que no tendré compasión de vos!

Ya no sabía lo que decía ni lo que hacía: estaba loco de rabia.

De pronto un grito de triunfo salió de sus labios.

—¡Por fin!—dijo. Y retiró su espada teñida en sangre, mientras que Eugenio Sergent caía como una masa inerte en brazos de Pedro Laude.

Rendido de tan larga lucha, el cirujano se había dejado herir gravemente en un momento de desesperación, durante el cual se había dicho que nunca llegaría á ser el esposo de la hermana del hombre que con tanta rabia y cólera se batía con él.

—No está muerto—dijo Anselmo, que se había aproximado al herido.

—Lo siento,—añadió cruelmente Francisco de Clamelle poniéndose sus vestidos.

Anselmo guardó silencio.

Había seguido el combate con gran atención y comprensión que, si su hermano existía no lo debía á otra cosa que á la generosidad de su leal y valiente adversario.

Eugenio Sergent, no había pasado en el castillo más que algunos días, y una semana después de su llegada, se había instalado en una propiedad que poseía en el camino de Andelys, y que era conocida por el nombre de los Manzanos.

Unas tres leguas separaban solamente á dicha finca del castillo de Clamelle.

—Pedro—dijo el conde Anselmo—dispon que enganchen el cupé y que lo traigan aquí al momento, después harás que un criado monte á caballo y corra en seguida á Andelys á buscar un médico.

Laude se alejó á buen paso para ejecutar estas órdenes.

Francisco de Clamelle había tomado el camino del castillo momentos antes, mientras que Anselmo y Pedro conducían al herido cerca de un banco, contra el cual apoyaron la espalda del cirujano.

La herida intercostal que había recibido Sergent, se hallaba por bajo del pulmón derecho, y no se distinguía más que una pequeña llaga de forma triangular, en cuyos labios aparecía una gota de sangre.

El desvanecimiento del herido probaba la gravedad de la estocada, así como la opresión que se observaba en su pecho y la saliva sanguinolenta que aparecía en sus labios, agitados por un ronco silbido, eran otros tantos síntomas de una de esas hemorragias internas que, fatalmente, conducen á la muerte cuando no son inmediatamente combatidas por los procedimientos más enérgicos.

El conde Anselmo se dió cuenta al momento de la situación y del gran peligro que corría el herido.

La vida de éste hombre se halla entre mis manos,—se dijo, y durante algunos segundos de terribles vacilaciones, todo un mundo de pensamientos agitó su cerebro.

—¡No!—prosiguió al cabo de un momento,—este hombre es un valiente, ha podido matar á mi hermano y no lo ha hecho; si le dejara morir sería por mi parte un asesinato.

Y en seguida, con resolución, puso sus labios sobre la herida de donde, merced á una fuerte aspiración, hizo salir la sangre en abundancia.

Esto prueba que Anselmo de Clamelle poseía un gran corazón y un alma generosa.

Correr á enjagarse la boca en la fuente en que Sergent y Susana se habían dicho su amor por primera vez, y traer agua en su sombrero para humedecer las sienes del herido, fué para Anselmo obra de un momento.

Mientras que prodigaba á Sergent sus cuidados, salvando de este modo generosamente la vida de su enemigo, la campana del castillo sonó, advirtiéndole á sus huéspedes que la comida estaba servida.

El conde, apenas la escuchó, ó más bien no prestó á esto ninguna atención, pues se hallaba completamente preocupado por el deseo de conjurar el peligro que amenazaba á Eugenio Sergent.

Anselmo, que se hallaba plenamente convencido de que éste había procedido lealmente, desplegó en su obra un ardor sin igual, no perdiendo de vista al herido un solo segundo, siguiendo con grande y simpática atención el efecto de los cuidados inteligentes que le prodigaba.

Al cabo de algunos minutos Sergent hizo un movimiento.

—Se ha salvado,—dijo el conde, pues desde hacia algunos instantes la opresión había desaparecido, y el rostro de Eugenio se había serenado, desapareciendo de él las tintas violáceas que tan peligrosamente lo habían trastornado momentos antes.

Por fin el herido abrió los ojos y los pasó lentamente á su alrededor, dominado por el estupor que siempre sucede á todo desvanecimiento.

De pronto se escuchó un paso ligero y rápido acompañado del roce de un vestido.

Un segundo después, Susana de Clamelle apareció en el camino dando grandes señales de la profunda emoción que la dominaba.

—Mi pobre Eugenio, amigo mío,—dijo cayendo de rodillas al lado de Sergent, al que abrazó con efusión,—perdonad á mi hermano, que no sabe ni puede saber nunca hasta qué punto te amo.

Al ver á su hermana, el conde se había levantado.

—¡Tú le has cuidado Anselmo,—dijo Susana tomándole la mano y estrechándosela,—¡gracias, gracias!

El conde no se opuso á la acción de su hermana.

Por su espíritu atravesó la siguiente reflexión:

—¡He aquí una estocada inútil! Después, no deseando sancionar con su presencia las pruebas de afecto y cariño que su

hermana prodigaba al herido, se alejó lentamente.

—Cuando hubo desaparecido, Susana dijo á Sergent:

—Tan pronto como llegue el coche, abandonaremos los dos á Clamelle; mi puesto está á tu lado, pues te amo más que nunca, te lo juro. Y como Sergent quisiera responderla, le dijo:

—No, no hables, tu mujer, ¿lo entiendes bien? tu mujer te lo prohíbe.

Merced á la aspiración practicada por el conde con tanta generosidad, la herida del cirujano no ofrecía sino un peligro relativo, fácil de conjurar y que debía conducir pronto á una rápida curación.

Pedro Laude llegó con el cupé que detuvo cerca del herido.

Entre Susana y el vistieron á Eugenio Sergent y lo colocaron después en el cupé, en el que tomó asiento Susana al lado de su amante.

—A los Manzanos,—dijo á Pedro.—No vayas muy de prisa.

A la mitad del camino de la casa de Eugenio Sergent, el cupé se cruzó con el cabriolé del doctor.

Pedro Laude, que conocía al médico, le hizo señas para que se detuviera.

Después de las explicaciones indispensables, los dos coches tomaron el camino de los Manzanos, á donde llegaron de noche.

Cuando el marqués Francisco de Clamelle supo que su hermana había seguido á Eugenio Sergent, fué tal el furor que de él se apoderó, que no reparaba en prodigar al hombre que acababa de herir los epítetos más injuriosos.

Anselmo le calmó con esta frase:

—Hermano, es en efecto una gran desgracia para nosotros que Susana se haya enamorado de un plebeyo, y sobre todo de un bonapartista; pero en medio de todo, no debemos felicitarnos de que aquel que ha escogido sea la bravura y la lealtad personificadas, pues si hubiese querido, á estas horas no sería él el herido, sino tú, quien estarías muerto.

—¡Anselmo!—exclamó Francisco grandemente ofendido en su amor propio con las palabras de su hermano.

—Soségate y sé justo—añadió Anselmo.

—Es muy posible—repuso al cabo de algunos segundos el marqués—pero esto no impide que la resolución de nuestra hermana sea una locura, á la que debemos convencer por todos los medios posibles para que concluya por abandonarla.

—Susana, ya lo sabes tan bien como yo, cuando adopta una resolución la lleva siempre hasta el fin, sin que nada en el mundo la haga retroceder.

—Los Bourbon son los que tienen la culpa de todo esto. ¿Qué necesidad tenían de traer á Clamelle á ese resucitado de Rusia, á quien el cielo confundió?

indicándoles la conveniencia de que las Memorias y demás documentos relacionados con el estado de las clases obreras en sus respectivas provincias, sean remitidos a la comisión de Reformas...

En los días 27 y 28 del pasado mes han sido enterrados en los cementerios de esta corte 84 cadáveres y 3 fetos.

Por falta de número de concejales, no ha podido verificarse en el Ayuntamiento la sesión convocada para esta tarde.

El gobierno portugués ha suprimido la cuarentena de 24 horas de observación en la línea de Cáceres, para los pasajeros procedentes de Francia ó Madrid...

En la iglesia de San Jerónimo el Real, se ha celebrado esta mañana la función que anualmente tributan los maceros del Ayuntamiento de Madrid...

El altar mayor de este hermoso templo gótico, se hallaba completamente iluminado; y en el circo se veían varios concejales en representación del Ayuntamiento...

Dr. Porras, especialista en dentaduras postizas. Arenal, 22 duplicado.

Con el señor ministro de Estado ha conferenciado esta tarde los representantes de Inglaterra, Portugal é Italia.

De un día á otro quedará terminado por el ministerio de Fomento el arreglo de personal de construcciones civiles.

Correo de teatros: Por repentina indisposición del tenor señor Oxilia tuvo que encargarse anoche de la parte de Radamés, en la ópera Aida que se cantó en el teatro Real...

Mañana martes se verificará en el teatro Lara el estreno del juguete cómico, en dos actos y en prosa, original de un aplaudido autor, titulado Perceño.

Restablecido de su indisposición el señor Lujan, volverá á ponerse desde hoy en escena en el teatro de Variedades el aplaudido juguete cómico del Sr. Redondo y Mendiburu...

El viernes de la presente semana se verificará en el teatro Circo de Price, el beneficio de la aplaudida tiple Srta. D. Antonia Hierro...

El distinguido y reputado pianista don Javier Jimenez Delgado, prepara un concierto en el Salón Romero, en cuyo programa figuran obras de Beethoven, Mendelssohn, Rubinstein, Heller, Weber y otros...

En la compañía de ópera italiana que ha de actuar en el teatro de la Comedia, figura la bella y elegante prima donna Srta. Rigli Visconti...

En el hotel de Roma ha tenido lugar esta mañana un espléndido almuerzo dado por la Diputación provincial de Madrid á su presidente el señor marqués de Sardoal...

En los asuntos de escasa importancia ha tenido que intervenir hoy el juzgado de instrucción de guardia...

En el Oficio Constitucional y bajo la presidencia de D. Enrique Arroyo, se reunió anoche el comité liberal del distrito de la Universidad para tratar asuntos electorales...

A la reunión, que estuvo muy concurrida, asistieron los Sres. Presilla, Collado (D. Víctor), Montejó (D. Liborio), Morello (D. Fernando) y todos los presidentes de los comités de barrio.

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado á las doce de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 79 accidentados: 27 graves, 49 leves y 3 de pronóstico reservado.

El Globo de hoy publica un largo artículo dedicado al Sr. Alonso Martínez, á quien con motivo de un juicio oral y público visto ante la Audiencia de Barcelona, recomienda el restablecimiento del tormento y la delación.

Los vecinos de la calle de Claudio Coello sufrieron anoche una decepción. Algunos periódicos habían anunciado que la banda del Hospicio daría una serenata al marqués de Sardoal...

Anoche, según teníamos anunciado, obsequió el general Lopez Dominguez con un banquete en su casa, á los Sres. Becerra, Linares Rivas, Dávila y redactores de El Resumen...

Antes de comenzar los brindis, el señor Lopez Dominguez dió lectura á una carta en que el general Bermudez Reina escusaba su asistencia al banquete...

Los dos asuntos del día han sido la noticia de las dificultades graves para hacer la coalición republicana con carácter general y los comentarios á la comida celebrada anoche en casa del general Lopez Dominguez.

Se ha encargado de la dirección de El Constitucional el redactor del mismo colega, nuestro compañero en la prensa don Joaquín Dominguez Blanco.

Hoy ha circulado en la prensa un rumor que carece de fundamento. El general señor Bermudez Reina, desgraciadamente, hace algunos días que se encuentra bastante delicado de salud...

S. M. la reina ha firmado hoy los siguientes reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Nombrando á su instancia, en comisión, abogado fiscal de la Audiencia de Madrid á D. Ricardo Saavedra y Parejo, fiscal electo de Albuñol.

Trasladando á su instancia á la Audiencia de Tarragona á D. Octavio Puyá y Serra, magistrado de la de Seo de Urgel.

Trasladando á la fiscalía de la Audiencia de San Mateo á D. Eduardo Casa Roubier, que servía la de Tortosa.

Promoviendo, en el turno tercero, á presidente de la Audiencia de Tineo á D. Vicente Cano Manuel y Bardaji, magistrado de la de Salamanca.

Nombrando fiscal de la Audiencia de Huerca-Overa á D. Manuel Pablo Gomez y Lopez, magistrado de la misma.

Promoviendo en el turno cuarto á presidente de la Audiencia de Guadalajara á D. José Alfonso Guizabal y Cavanillas, magistrado de la de Alcalá de Henares.

Trasladando, á su instancia, á fiscal de la Audiencia de Tortosa á D. Pascual Domenech y Gomez, que desempeñaba igual cargo en la de San Mateo.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Alcalá de Henares á D. José Francisco Gonzalez y Gonzalez Blanco, teniente fiscal cesante de la territorial de Granada.

Por acuerdo de la junta municipal de primera enseñanza de esta corte, funcionan las escuelas de adultos siguientes, cuya matrícula está abierta todos los días lectivos de doce á una de la tarde en las tenencias de alcaldía:

Distrito de Palacio.—Rosales, 10 y Travesía de la Parada, 8. Distrito de la Universidad.—Bravo Murillo, 12 y San Andrés, 1.

Distrito de Huesca.—Calle de San Mateo, 12 y San Andrés, 1. Distrito del Centro.—Tres Cruces, 4 y Travesía de Trujillo, 2.

Distrito de Buenavista.—Claudio Coello, 28, Mayorga (Prosperidad), 16 y Callejon de San Marcos, 1. Distrito del Congreso.—Prado, 4.

Distrito de San Mateo.—Telles (Pacífico), 12, Santa Isabel, 36 y San Simon, 8. Distrito de la Inclusa.—Riviera de Curtidores, 8 y Rodas, 11.

Distrito de la Latina.—Carrera de S. Francisco, 41 y Calatrava, 29. Distrito de la Audiencia.—Segovia, 4 y Pontejos, 2.

En los asuntos de escasa importancia ha tenido que intervenir hoy el juzgado de instrucción de guardia en la detención de un dependiente de un comercio muy acreditado en Madrid...

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado á las doce de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 79 accidentados: 27 graves, 49 leves y 3 de pronóstico reservado.

El Globo de hoy publica un largo artículo dedicado al Sr. Alonso Martínez, á quien con motivo de un juicio oral y público visto ante la Audiencia de Barcelona, recomienda el restablecimiento del tormento y la delación.

Los vecinos de la calle de Claudio Coello sufrieron anoche una decepción. Algunos periódicos habían anunciado que la banda del Hospicio daría una serenata al marqués de Sardoal...

La compañía de las minas ha declarado nuevamente que si los obreros no aceptan las condiciones de aquella, renunciará por completo á la explotación.

Las impresiones son aquí pesimistas. El representante de Servia insiste en mantener la redacción del tratado entre Servia y Bulgaria excluyendo la frase de «relaciones amistosas».

Los candidatos de las oposiciones que piensan luchar en la circunscripción de Madrid no se conocerán oficialmente hasta despues que se publique el decreto disolviendo las Cortes.

El Sr. Philippe, prefecto del departamento del Loira, ha sido nombrado gobernador general de la Cochinchina francesa.

Ayer zarpo del puerto de Cádiz, para la Habana el vapor-correo Ciudad Condal, conduciendo la correspondencia oficial y pública, 34 tripulantes y 432 pasajeros.

Ayer llovió en Cuenca, Avila y Madrid. En esta última capital se cayeron algunos truenos á las dos de la tarde.

Ayer fueron detenidas 27 personas por diferentes faltas y delitos leves. Anoché, con la ópera Lucia di Lammermoor, se despidió en el teatro Real del público madrileño, el eminente tenor nuestro querido compatriota Julian Gayarre.

Al terminar el andante del aria, le fueron arrojadas multitud de coronas, y presentados por dependientes del teatro los regalos que le habían hecho sus admiradores y amigos.

El público de las alturas prorumpió en entusiastas aclamaciones, espresivos vivas y protestas por la marcha del eminente tenor, oyéndose por espacio de mucho tiempo atrozadores aplausos.

El público pidió con gran insistencia que cantara un zortico, á lo que accedió gustoso Gayarre, teniendo que repetirlo. Entre los regalos que recibió, recordamos preciosas coronas de los Sres. Cuzani y Barbachini; otras de oro y plata de la empresa y del Sr. Navas (D. Ventura); una lira dorada y adornada con flores, de las señoritas de Michelena; un alto relieve en bronce, retrato de Gayarre, colocado en un marco de peluche, con una corona de plata, ofrecido por los empleados de la contaduría del teatro...

Compartió sus triunfos el Sr. Gayarre con la tiple Srta. Gárgano, que cantó la obra como siempre, admirablemente. Muchas veces fué interrumpida por los bravos de los espectadores sobre todo en el rondó. Fué obsequiada con multitud de flores y hermosos ramos, presentándose en el palco escénico seis veces al terminar la cavalletta, y en el final de todos los actos. La señorita Torno fué obsequiada con una corona en el soloje arpa.

Gayarre salestea tarde para Paris, donde debutará con la Africana, que la cantará en francés. Una comisión de caballeros franceses y otra de portugueses, en la que figuraba al frente la celebrada artista Linda Simoens, entraron anoche á su camarín á felicitarle y á despedirle.

Preguntamos á Gayarre si vendría la temporada próxima á cantar á nuestro teatro Real, y nos dijo que probablemente sí.

Afirmaban anoche caracterizados republicanos que los trabajos para la coalición republicana subsisten entre los partidos y fracciones que no son posibilistas. Pero dudaban de que puedan fácilmente vencerse los obstáculos que vienen dificultándola y que probablemente seguirán dificultándola.

Carece de fundamento la especie de que el gobierno abraja el propósito de adelantar las elecciones. Las elecciones, Dios mediante, se verificarán dentro de los plazos que el gobierno acordó en principio.

El Resumen acentuó anoche su oposición al gobierno liberal. Hemos oído decir en círculos políticos que la candidatura que votarán los elementos ministeriales en la circunscripción de Madrid, la formarán los Sres. Angulo, Luna, marqués de la Vega de Armijo, Ferreras, Aguilar de Campó y Reig.

El señor conde de Xiquena visitó ayer tarde en su despacho del Ayuntamiento al alcalde Sr. Abascal.

En la conferencia, que duró unos tres cuartos de hora próximamente, parece se ha hablado, entre otras cosas, de la conveniencia de suprimir las monoguerrias abiertas dentro del casco de Madrid.

Contestando á una pregunta que se hizo al delegado del gobierno de Cartagena, dice este que lo ocurrido allí en el castillo de Galeras, fueron unos disparos contra personas que se suponen contrabandistas; que el incidente no tiene importancia, y que por esto no lo comunicó.

Con el Sr. Abascal conferenció ayer tarde una comisión de la junta directiva de la asociación de Almacenistas de vinos con objeto de reiterarle y esponerle medios para estirpar el matute.

El señor duque de Mandas ha regresado á Málaga, con objeto de dar mayor impulso á las obras que se practican en aquella provincia.

En el espreso de ayer salió para Málaga el gobernador de esa provincia, Sr. Cortuera.

El sábado por la mañana llegaron á Sevilla S. A. la condesa de Paris y el duque de Chartres.

Por la tarde les ofrecieron sus respetos en el palacio de San Telmo las autoridades de Sevilla y varias personas distinguidas. Anteayer salieron SS. AA. para Villamarique de Zuñiga, pueblo distante de Sevilla unas seis leguas, y en el que los condes de Paris poseen el palacio que fué de los condes de Altamira y un magnífico coto.

Del lado de la Epistola, y frente al dosel de S. M. la reina regente, se encuentra la destinada al gobierno, y á continuación la de las mesas de los Cuerpos colegisladores.

Pasado el pasillo de entrada, siguen las del cuerpo diplomático y corporaciones populares de Madrid.

En el opuesto lado se levantan las tribunas que se destinan á las damas de la reina, presidentes de los altos tribunales, capitanes generales, capitán general de Madrid, directores generales de las armas y comisiones de las órdenes militares.

En el centro se situarán en escaños los grandes de España y alta servidumbre de SS. MM. y AA.

Tanto las reales personas, como sus damas, vestirán de riguroso luto y del mismo modo que asistieron á la jura en el Congreso; se exceptuarán de esta resolución S. A. la infanta doña Eulalia, que lucirá el magnífico traje blanco que ya hemos descrito, y S. A. la condesa de Paris, por ser la madrina.

La entrada á las galerías será pública, y las comitivas de SS. AA. se dirigirán á la capilla desde sus habitaciones por diferentes lados, regresando, despues de terminada la ceremonia nupcial, y en una sola comitiva, hasta la real cámara.

Dice anoche La Iberia: «Puede considerarse como fracasado el proyecto de asamblea republicana progresista. Sus mismos autores no muestran ya aquel entusiasmo de los primeros días, y se porque van tomando el pulso á sus correligionarios y conocen que de la asamblea no resultaría más que un rompimiento estrepitoso entre zorristas y salmeronianos.»

No es cierto que el Sr. García Lomas, director general de lo Contencioso, aspire á la senaduría por Santander, y por tanto que retire su candidatura de diputado; antes bien según noticias de aquella capital donde es espesivo el número de aspirantes, el Sr. García Lomas es uno de los candidatos que cuenta con mayores simpatías.

Interesa mucho saber á los que necesitan la cédula personal que el recaudador no se presenta más que una sola vez en los domicilios de los interesados. Si, como sucede en algunas casas, el recaudador no puede entregar las cédulas por no hallarse los interesados ó por otras causas, las personas obligadas á tener cédula deben acudir á la oficina recaudadora antes de que termine el plazo, pues de otra manera tendrán que abonar el recargo correspondiente.

El plazo para adquirir en Madrid, sin recargo las cédulas personales, no termina hasta últimos de abril.

Ha tomado posesion del cargo de subdirector primero de Propiedades, el señor Franco Cordero.

La dirección de Aduanas ha hecho la propuesta para dar colocacion en el cuerpo á los aspirantes aprobados en las últimas oposiciones de periciales.

Ayer falleció en Madrid el Sr. D. Pedro Fernandez Villaverde, diputado á Cortes y hermano del ex-ministro de la Gobernacion, D. Raimundo.

El Sr. Fernandez Villaverde, distinguido letrado del colegio de Madrid, ha despedido el cargo de juez municipal en esta corte.

Reciba toda su familia nuestro sentido pésame.

Aunque todavía nada hay resuelto en definitiva, lo más probable es que la izquierda no presente ningun candidato por Madrid en las próximas elecciones de diputados.

Correo de teatros. A la hora de costumbre, minutos antes de las nueve, comenzó anoche en el teatro de la Comedia la primera representación de una en tres actos, traducida del frances y titulada Las vecinas.

Algunos chistes del diálogo y algunas situaciones, por lo extravagantes, le hicieron gracia al público.

Al final de la obra había cesado ya el regocijo cuando en algunas ocasiones había manifestado la concurrencia, y se notó en la sala caer el telon, que algunos espectadores pisaban con energía al abandonar sus asientos.

Las señoras Tubau de Palencia, Aiverá, Guerra y la señorita de Mata representaron muy bien sus papeles; el Sr. Manso estuvo graciosísimo en el suyo y el Sr. Guerra hizo un yankee admirable.

Anoche se estrenó con muy buen éxito en el teatro Eslava el juguete cómico Cuestion de cuartos, original de D. Fiaco Iraizoz. El numeroso público que asistió á la representación celebró los muchos chistes de la obra, llamando al autor dos veces á la conclusión. Tanto el Sr. Riquelme como los Sres. Peña, Altarriba y Ramiro, estuvieron muy felices en la interpretación de sus respectivos papeles. También la señora Boisgontier fué aplaudida.

Esta noche se verificará en el teatro Martin el beneficio de la primera tiple señora Iglesias. Se pondrán en escena las aplaudidas zarzuelas El tambor mayor y Quién fuera ella; se estrenará otra en un acto titulada Pastillas de la Mahonesa, y el diestro Badilla picara de lazo en el juguete cómico-lirico Salon Estaba.

Por las localidades que hay pedidas para esta función, juzgamos que la señora Iglesias tendrá un magnífico beneficio.

Ayer se inauguró la estación telegráfica de Alcaudete de la Jara (Toledo). Con tal motivo se celebraron en dicho pueblo grandes fiestas, recibiendo el director general de Comunicaciones muchos telegramas de entusiasta felicitaciones. El Sr. Mansi, dispuso que se diera pan á todos los pobres, viudas y huérfanos de la citada población, costeándolo de su peculio para solemnizar este acto.

El Sr. Mansi se propone también continuar dicha línea hasta Herrera del Duque (Badajoz).

Ayer se celebró en el ministerio de la Gobernacion el concurso para la construcción y establecimiento de la Alhondiga de Madrid, vastísimo proyecto de suma trascendencia para la vida de este pueblo y que contribuirá eficazmente á la baratura de los caldos, cereales y demás especies alimenticias.

Únicamente se presentó una proposicion suscrita por D. Matias Lopez, para construir los edificios y almacenes en unos inmensos terrenos situados en las inmediaciones del paso de las Acacias.

El señor conde de Locatelli presentó asimismo una protesta fundada en el hecho de ser concesionario en virtud de lo que le ha hecho en Cortes.

Come el plazo para acudir al concurso se fijó solo en tres meses, hizo también constar en el acto que existían pendientes de resolución alzada reclamando la prorga del referido plazo.

Bolsin

Cuatro perpétuo: Contado, 00'00. Fin de mes, 58'70. Operaciones. Barcelona interior, 58'65. Exterior, 00'00.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 2 DE MARZO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: ULTRAMAR.—Real decreto concediendo naturalizacion española al inglés don Guillermo Sparchoff. —Otro nombrando gobernador político de la region oriental de las Carolinas y Palaos á D. Isidro Posadillo, y de la region occidental á D. Manuel Elisa Vergara. GOBERNACION.—Real órden declarando válidas las elecciones municipales verificadas últimamente en Rosal de la Frontera. GUERRA.—Real órden fijando la distribucion de los 80000 hombres llamados al servicio activo en 20 del próximo pasado. LA AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada el siguiente TELEGRAMA: Paris, 1.º BOLSÁ.—Fondos franceses: 3 por 100, 82'25; 4 1/2 por 100, 109'60 0/10. Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 57'45 0/10; obligaciones de Cuba, 487'30.—Consolidados ingleses, 101 5/16. Última hora: 4 por 100 exterior, 57'43; idem amortizable, 68; obligaciones de Cuba, 099'00. Londres, 1.º Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 57'00. Habana, 28. Hoy ha llegado á este puerto, sin novedad, el vapor-correo Antonio Lopez, de la compañía Trasatlántica. Barcelona, 1.º Hoy ha zarzado de este puerto para el de Manila, el vapor-correo de la compañía Trasatlántica, Isla de Luzon. Decazeville, 1.º (t.). La situacion continua siendo grave. El órden material no se ha turbado; pero reina cada vez mayor efervescencia entre los numerosos operarios declarados en huelga.

DIARIO DE MADRID DEL MARTES 2

ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—San Luis, obispo. Sol: sale a las 6.34 y se pone a las 6.32.

CULTOS Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Lorenzo, donde habrá por la mañana misa cantada y por la tarde completas y procesion de reserva.

MONTE DE PIEDAD. En el próximo mes de abril se venderán en pública subasta en el Monte de Piedad las partidas de alhajas empeñadas en febrero de 1885...

pendientes, lo que proceda por la rebaja que en el préstamo hayan estimado justa los tasadores al verificar la anterior renovación.

DEUDA PÚBLICA La dirección general de la Deuda ha acordado que por la tesorería de la misma se satisfagan en la próxima semana, y horas de designadas al efecto, los intereses y demás obligaciones generales de la deuda pública que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Diá 1.º de marzo. Pago de carpetas de cinco vencimientos presentadas en Madrid, núms. 16023 al 16031. Idem de id. presentadas en la tesorería de esta dirección, números 8078, 8079, 8082, 8083 al 8088, 8090, 8091 al 8109, 8113 al 8115, 8118, 8123, 8124, 8126 y 8128.

los vencimientos de agosto y octubre de 1885: todas las facturas presentadas y corrientes.

Diá 3.º Pago de intereses de inscripciones del 3 por 100 del semestre de 1.º de julio de 1883 y anteriores: facturas presentadas y corrientes.

Diá 4.º Pago de intereses de todas clases de deuda del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones), atrasos de 1.º de julio de 1874, y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos: facturas presentadas y corrientes.

Diá 5.º ENTREGA DE TÍTULOS DEL 4 POR 100. Conversion del 3 por 100 interior, carpeta número 20381. Idem del 3 por 100 exterior, carpetas números 2648 al 2654.

Diá 6.º Venciendo en 1.º de abril próximo los intereses de la deuda perpetua interior y exterior al 4 por 100, inscripciones nominativas de igual renta, deuda amortizable al 4 por 100, billetes hipotecarios del Tesoro de la isla de Cuba...

COMEDIA.—8 1/2.—P. 86 de ab.—(Beneficio de la señora Guerra).—Las vecinas.—El novio de don Inés.

NOVEDADES.—8 1/2.—(Beneficio de los señores Gomez y Vallejo).—El caballo de cartón.—Cuanto por la señorita Hijosa.—Mientras viene mi marido.

AVISOS UTILES EL TRABAJO SOCIEDAD DE SEGUROS. MAYOR, NUM. 73 ENTRESUELO. Ingresos de la 1.ª clase de seguros en el mes de febrero... 12454

ESPECTACULOS PARA HOY TEATRO REAL.—8 1/2.—P. 92 de ab.—T. 2.º par.—Aida. ESPAÑOL.—No hay funcion. PRINCESA.—8 1/2.—P. 13 de abono.—T. 1.º imp.—Un archimillonario.—Las luchadoras.—Intermedios por el sestet.

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 1.º ULTIMOS PRECIOS DEL 27. DEL 1.º 4 por 100 interior... 58-65 58-70 4 por 100 exterior... 58-75 58-80 Benda amortizable al 4 por 100... 76-50 76-50 Billetes H. de la isla de Cuba... 89-10 89-10 Deuda id. al 3 y al 2 de amort... 28-20 27-20 Cédulas H. al 6 por 100... 95-40 Idem id. al 5 por 100... 95-40 Banco de España (publicado)... 334-00 335-00 Idem id. (no publicado)... 4-85 Cambios. París a ocho dias vista... 46-45 Londres a 90 dias fecha... 46-45

AVISOS PARTICULARES.

MA PARA CASA DE LOS PADRES Cost. 1.º S. Vicente 2.º S. n.º 2

LA NIÑA MARIA DE LA VISITACION Suarez Inclán y Ruiz Castellanos... Sucesos de los padres, D. Félix y D.ª María; sus abuelos, hermanas, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos que por olvido no hayan recibido escuela se sirvan concurrir a la conducción del cadáver...

†

OCTAVO ANIVERSARIO. El Excmo. Señor D. JOSÉ MELIANT Y SANJUAN-PIÑES marqués de Villamagna, falleció el 2 de marzo de 1878.

Todas las misas que se celebren en San Andrés de los Flamencos y Comendadoras de San Plácido el día 2 del corriente y en el siguiente en la iglesia de la Concepcion por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicho Excmo. señor.

MESAS DE COMEDOR a 80 rs., sillas rejilla a 22, asientos a 7. Se hacen toda clase de composuras. Se cortan fundas a la francesa. Fuencarral, 22 y al 44.

LIQUIDACION DE CUANTOS LA FAVORITA, Puerta del Sol, 45. De 2 botones, 2 pesetas; de 3, 2.50; de 4, 3; de 6, cerrados, 3.00; de 8, 4; de 12, 5; doble costura caballero, los de 4 pesetas, 3.50.—Camisas vestis hilo, a 8 pesetas.

INSTITUTRIZ con experiencia y buenos informes enseña varios idiomas, piano y canto. Razon, bazarr ESpazza.

ALMONEDA DE MUEBLES, COMEDOR de roble. San Oofre, 5, pral. 2.º

SE ALQUILA PRINCIPAL AMUEBLADO. Calle Pavia, 4

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS de lujo. Reina, 6, bajo.

DINERO. Unica casa que lo dá en el acto sin farsa, ni corretores, sobre sueldos del Estado. Tetuan, 25, pral.

HUESPEDES. 7 Y 8 Y 10 RS. CON principio Jardines, 49, 2.º

PLAZA. HABITACION ESTER. DE 12 a 14 rs. Barrio-nuevos 15, 3.º Izq.

ORGANOS, harmoniums magníficos para iglesias y salones, gran surtido. Fuencarral, 33, NAVAS.

ALMONEDA Sillerías, sala y gabinete, colgaduras, lavabo y cama. Salud, 24, pl. PIANO MESA. STA. MARIA, 10, 2.º

HAY PARA VENDER UNA MAQUINA litográfica, que se dará por cualquier precio; su tamaño permite estampar pliegos de 80 cents. por 65. Libertad, 24, pl. 129, de 4 a 3 todos los dias.

SE ALQUILA COCHERA Y CUADRA. Requena, 9.

CARRRETELA, DOBLE SUSPENSION se vende. Segovia 32 taller.

PIANO DE MANUBRIO, MITAD de piano y mitad sonido de piano, con 15 piezas de baite, gran sonido, 3800 rs. Fuencarral, 33, pral.

SEÑORA VIUDA DESEA COLOCAR a su hija de gobierno o acompañar unas señoras. Razon, calle de las Torres, núm. 3, port.º

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, relaciones y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. OFICINAS: CARMEN, 18 1.º, MADRID.

†

EL SEÑOR D. PEDRO SEBASTIAN FERNANDEZ VILLAYERDE Y GARCIA RIVERO,

Diputado a Cortes por el distrito de la Cañiza, provincia de Pontevedra, abogado del Ilustre Colegio de Madrid, etc. etc., HA FALLECIDO EN ESTA CORTE EL DIA 28 DE FEBRERO DE 1886, A LAS SEIS MENOS CINCO MINUTOS DE LA TARDE.

R. I. P.

El Excmo. Sr. Presidente del Congreso de los Diputados; D. Raimundo y D. Enrique Fernandez Villaverde, hermanos; D.ª María Amparo Reig de Villaverde, hermana política, sus tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a aquellos de sus amigos que por olvido involuntario no hayan recibido escuela se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el martes 2 del corriente, a las once de su mañana, desde la casa mortuoria, Paseo del Prado (calle de Trágneros, 20), al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán favor y consuelo.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

CENTRO DE INSTRUCCION COMERCIAL CONVOCATORIA. Debiendo proveerse por concursos las plazas de profesores de francés y teneriduría y cálculos mercantiles vacantes en dicha sociedad, los que deseen optar a las mismas, podrán presentar las solicitudes y documentos de costumbre en la secretaría del Centro, Carretas, 4, pral. hasta el día 8 del corriente mes de marzo, en cuya fecha se cerrará el concurso.

EMPLEOS Hace falta representante con 34000 rs. y viajantes con buen sueldo y viajes pagados. Se gestionan toda clase de colocaciones y asuntos, tanto civiles como militares y particulares. Coloca capitales en pequeñas y grandes cantidades al 50 por 100 de interés, como tiene acreditado, creando una renta fija y segura; vende una casa y da dinero con prontitud, reserva y economía, sin gastar tiempo ni conversacion (muy activo) D. HELIADOR, que hace la competencia a los dueños cuantos se dedican a negocios, dando su nombre en los anuncios y demás, como no acostumbran otros hacer, ni hace nadie. Dirigirse con sellos para las contestaciones a su casa, oficinas calle de Fortaleza, 38, 2.º, donde despacha personalmente de 4 a 5. MADRID.

HUESPEDES. PRECIOS CONVENCIONALES. Salud, 10, terceros.

ALMONEDA DE MUEBLES SOLO por 3 dias Abades, 10, 5.º

ALMONEDA. ULTIMO DIA, ALMOBRAS. Olivo, 37, plal. Izqda.

JARABE DE QUINA Y HIERRO

de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en París.

Hace 25 años que el Hierro, elemento principal del sistema nervioso, y el Fosfato, reconstituyente de los huesos, fueron combinados íntimamente por M. GRIMAULT en este Jarabe, que posee la limpidez y el color del Jarabe de grosellas. Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los colicumbros de estómago consecutivos a estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanen del empobrecimiento de la sangre. Exaltando el espíritu, estimulando el organismo y reconstituyendo los huesos y la sangre, el JARABE de QUINA Y HIERRO de GRIMAULT y Cia, desarrolla con rapidez a los niños endeables y a las jóvenes pálidas que aceptan con placar por su delicioso gusto. Este Jarabe corta los ligeros accesos febriles y los sudores nocturnos; facilita las convalecencias penosas, sostiene a los ancianos. La misma combinación, unida a un vino rico y generoso, constituye el VINO de QUINA Y HIERRO que posee todos los principios activos del Jarabe.

AVISO.—Engañan al público los que to dan el Jarabe de Quina y Hierro en un frasco que no lleva la marca de fábrica, el sello azul y la firma de GRIMAULT y Cia además grabada en el vidrio. DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y droguerías.

FOSFATO DE HIERRO

de LIERAS, FARMACÉUTICO, DOCTOR EN CIENCIAS EN PARÍS

Este líquido amigable a un agua mineral ferruginosa concentrada, es el único de los ferruginos que por su semejanza con la composición del glóbulo sanguíneo, ofrece la insuperable ventaja de obrar como reparador y reconstituyente de los huesos y de la sangre. Nunca destruye ni causa al estómago ni tinea la dentadura; se emplea sin interrupción contra los dolores de estómago, las dolencias palúdicas, el empobrecimiento de la sangre, y todas aquellas disposiciones a las que están sujetos las señoras, las jóvenes y los niños, cuando son pálidos, anémicos, padecen de languidez e impetencia.

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAULT y Cia y el sello del gobierno francés.

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE.

ANUNCIO.—Deseando esta compañía adquirir 270000 metros lineales de pino del país, y para entibación de minas de carbon se avisa al público a fin de que las personas que gusten presentar proposicion lo efectúen hasta el día 8 de marzo de 1886; advirtiéndose que se remitirá a cuantas personas lo pidan el pliego de condiciones, que está de manifiesto en la dirección de la compañía, situada en el edificio principal de la estación de Madrid (Atocha), y a cuyos extremos deberán sujetarse las proposiciones. Madrid 20 de febrero de 1886.—El director, Montesino.

ALMONEDA DE OBJETOS ANTIGUOS Trav. de las Beatas 8, 2.º

UNA SRA. DESEA COLOCARSE de ama de leche. Tres Cruces, número 2, 2.º dcha.

ALMONEDA: SILLERIAS, LAVABOS, gabinetes, lámpara de comedor. Meson de Paredes, 27, 2.º d.

AMA DE CRIA PARA CASA de los padres, leche de dos meses. Calizares, núm. 1, portería.

SE ALQUILA UN CUARTO PRIMICIPAL, muy capaz, con cochera y cuadras. Palma, 11.

TERMAS DE DAX

AGUAS Y LODOS minerales naturales, especiales contra reumatismos, Enfermedades de la garganta y de Pecho, etc. Se envían Notifias franco. Barataria el Dax en DAX (Landes), Francia

LIQUIDACION.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DE LUJO. En tapicería y cogaduras hay gran surtido de alta novedad

Y no puede existir competencia, pues se da más barato de su coste.

3-COSTANILLA DE LOS ANGELES-3

Y

no puede existir competencia, pues se da más barato de su coste.

3-COSTANILLA DE LOS ANGELES-3

Y

no puede existir competencia, pues se da más barato de su coste.

3-COSTANILLA DE LOS ANGELES-3

Y

no puede existir competencia, pues se da más barato de su coste.

3-COSTANILLA DE LOS ANGELES-3

Y

no puede existir competencia, pues se da más barato de su coste.

3-COSTANILLA DE LOS ANGELES-3

Y

no puede existir competencia, pues se da más barato de su coste.

3-COSTANILLA DE LOS ANGELES-3

Y

no puede existir competencia, pues se da más barato de su coste.

3-COSTANILLA DE LOS ANGELES-3

Y

no puede existir competencia, pues se da más barato de su coste.

3-COSTANILLA DE LOS ANGELES-3

Y

no puede existir competencia, pues se da más barato de su coste.

3-COSTANILLA DE LOS ANGELES-3

Y

no puede existir competencia, pues se da más barato de su coste.

3-COSTANILLA DE LOS ANGELES-3

Y

no puede existir competencia, pues se da más barato de su coste.

3-COSTANILLA DE LOS ANGELES-3

Y

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO

DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

siervos. Su mujer no se hubiera atrevido a presentarse con menos de veinte ó treinta criados. Esta servidumbre no costaba muy cara; se la mantenía y se la calzaba nada más. Las libras no existían. Los criados llevaban el kaftan del paisano. La hospitalidad no abría, como hoy día en el campo, sus puertas al recién llegado; no se albergaba ni se obsequiaba más que a los amigos, conocidos y parientes. En cuanto a la educación, era enteramente religiosa, y no se veía más libro que la Biblia. El boyardo sólo se ocupaba de la administración de sus villas. La sumisión a los padres sostenía la pureza de las costumbres. Las familias vivían bajo el mismo techo, lo cual fortalecía los lazos que los unían. Y como la deshonra de uno solo recaía sobre los otros, la vigilancia era más rigurosa. Bajo el reinado de Ivan el Terrible, si bien su conducta pudo acarrearle la muerte, familias enteras acudieron a su trono para suplicarle el perdón de sus parientes condenados al último suplicio. La obediencia a los ancianos era obligatoria. En los días festivos, los jóvenes debían presentar sus homenajes a los miembros de más edad de la familia. Educados en estos principios y reglas severas, los boyardos eran los servidores leales del Czar. Atanasio Naxir, embajador de Crimea, fue notificado un día por el Khan para abandonar el país. Juzgando que su presencia era necesaria a los intereses de su amo, respondió: Yo no saldré de sus Estados sino atado a un muerto. Sin embargo, estos boyardos habían abido conservar para con su soberano fueros de altivez é independencia. Boris Petrovitch-Cheremeteff se negó a firmar la sentencia que Pedro I le llevó contra su desgraciado hijo. Declaró que estaba para servir a su emperador y no para condenar a su hijo a muerte. Pedro no se limitó a introducir, en su imperio las ciencias, artes, oficios, las instituciones militares y comerciales de Occidente; llevó las costumbres, el bienestar, la comodidad y el lujo que el tanto había admirado en los pueblos civilizados. Los rusos eran groseros y bárbaros; quiso hacerlos corteses. Les mandó afeitarse; su lengua barba y reemplazar sus trajes nacionales por el vestido europeo. Después emancipó a la mujer. Hasta entonces había vivido siempre prisionera en el fondo de su triste vivienda, como la mujer de los harenos orientales. La hizo partícipe de los placeres de la vida social y exigió que se adornase para aumentar sus encantos. Antiguamente no veía al hombre que le destinaban para marido hasta el día de sus bodas; ahora le encuentra en las reuniones y en el mundo, y el casamiento quedó embellecido por un dulce prefacio de amor. La mujer, comprendiendo el poder de la belleza, trató de aumentarla con el adorno y el lujo. En esta época no había más que una peimadora en Moscú; cuando se celebraba alguna fiesta, empezaba a peinar a las señoras tres días antes. Las primeras que habían pasado por sus manos, dormían tres días consecutivos en una butaca por temor de descomponer, acostándose, el monumento de su peinado. El czar, que no gustaba de la sencillez en su corte, era, sin embargo, muy modesto en su uniforme; solamente para casarse se hizo un kaftan bordado en plata. Alguna vez vestía el traje del pueblo. Jamás se ponía mangas como se ve en sus retratos. No tenía trenes; se paseaba por la ciudad en coche y viajaba en litera. El número de sus criados y cortesanos no era considerable. Si exigía el gasto y el lujo a sus vasallos, era únicamente para beneficiar al comercio, las fábricas y las industrias que él había implantado y favorecido. Los que se habían enriquecido con los favores del czar, los Fronhetski, los Cheremetoff, los Manchikoff, se hicieron uniformes...

suntuosos, todos de brocado y pasamanería de oro; sus carrozas, ricamente decoradas, recorrían las calles de la capital en construcción. Los criados se embutieron en trajes a la alemana; las vajillas de plata brillaban en las mesas y aparadores; se hicieron venir cocineros del extranjero, bebidas variadas, licores, de Holanda y vinos de Hungría. El czar veía con satisfacción que la aristocracia tomaba afección al lujo y a los placeres, que daba sarao, que no reparaba en gastos y contraía el hábito del fausto y de las grandezas de Occidente. El favorito de Pedro, el Menchikoff, sostenía un tren de todo lujo. Cuando el ruido de sus recepciones llegaba a oídos del czar, decía sonriéndose: ¡Danilitch se divierte! Los grandes señores, estimulados, daban sarao y festines tan suntuosos como los suyos. Se han dejado arrastrar a mil locuras, y algunas familias se arruinaron en pocos años. El príncipe Ivan Nassilievitch Odoierki se vió obligado a vender su palacio, sus villas y sus siervos; no le quedaron más que algunos criados que eran antes sus músicos. Los alquiló al público, y con su renta ó alquiler vivió hasta que murió. Esta sed de figurar, esta fiebre de goce y placeres, exigía rentas inagotables; la codicia, el amor al dinero se apoderó bien pronto de la alta sociedad, corrompió las costumbres y dió al traste con la severidad antigua. El czar no sospechó que la avidez y el deseo de enriquecerse por medio de un golpe de su gracia se hiciesen el móvil de la adhesión y obediencia a su persona. Una vez un joven oficial gritó en un sarao: En cuanto a mí, estoy dispuesto a morir por el czar. Pedro que le oyó, le contestó: Tú sabes que solo en el momento del supremo peligro es cuando se hace necesario sacrificar su vida por la patria. Señor, replicó el oficial, en este momento quisiera dar la vida por V. M. El czar le llevó junto a una mesa...

—Pon tu mano,—le dijo,—encima de la llama de esta vela. El joven obedeció, pero la retiró con rapidez. —Acabas de ofrecermte tu vida, y me parece que la quieres demasiado,—dijo el emperador volviendo la espalda. —Pedro I introdujo el divorcio, tan contrario a las antiguas costumbres patriarcales del pueblo ruso. Desde que él se separó de su primera mujer para casarse con la hermosa Catalina, su ejemplo tuvo muchos imitadores. Los lazos de la vida de familia, antes tan sólidos, se relajaron, y los matrimonios disueltos no fueron raras excepciones. Terminada esta larga relacion del viejo moscovita, todos comprendieron que aun se quedaba con deseo de hablar más; y como quiera que para el todo lo nuevo era detestable, miss Edhita le hizo presente que acaso padecía una obcecacion juzgando las cosas bajo la pasion de la antigüedad. —Estais en un error, señorita,—dijo el ruso;—después de Pedro el Grande hay algunas cosas que me arradan, pero pocas. Mi admiracion no llega sino a una figura histórica del tiempo de Alejandro I. —Y qué figura es esa?—preguntó la curiosa hija de sir Ricardo. —El mariscal Paskewisch. ¿Sabeis, señorita, la anécdota más culminante su vida que de él se cuenta? —No,—contestó,—la inglesa. —Pues héla aquí. Y con la verbosidad que la caracterizaba, refirió la siguiente historietta: El mariscal Paskewisch, que murió en Varsovia hace algunos años, daba una pension de doscientos rublos (doscientos sesenta pesos de nuestra moneda), a una mujer anciana que vivía en la calle de Faubourg Montmartre, en París. El origen de esta liberalidad es una historia sumamente curiosa que se encuentra en la vida del célebre mariscal, que últimamente ha publicado en Rusia. En el año de 1814, la futura pensionista de Paskewisch, llamada Adela P..., era una joven de 19 años, que ejecutaba en el teatro de Variedades los papeles de gra-

cosa. El 13 de julio de aquel año, aciago para los franceses, los sberanos extranjeros que ocupaban París hicieron celebrar una fiesta religiosa en la plaza de la Concordia, en acción de gracias al Todopoderoso por el gran suceso que habían conseguido: las armas de los aliados (la toma de París). El emperador Alejandro de Rusia, jefe de la Santa Alianza, ocupaba el sitio de honor en el balcón del ministro de Marina. Cincuenta mil rusos, en traje de gala, rodeaban el tablado donde estaba colocado el altar, en el que iba a officiar el patriarca ruso. La plaza presentaba un golpe de vista admirable: la variedad de brillantes uniformes, las músicas, los tambores, las salvas de artillería, mezcladas con los cantos religiosos, y la presencia del soberano, formaban en su conjunto un cuadro sumamente curioso, al cual los parisenses, y sobre todo las parisenses, naturalmente curiosas, no debían faltar. A la cabeza del piquete de honor, que ocupaba la plataforma y las gradas, ricamente entapizadas, del tablado, estaba colocado el mayor general Paskewich; caudado sin duda de lo largo de aquel acto, se entretenía en mirar, con la ayuda de un anteojito de bolsillo, la muchedumbre que se apiñaba alrededor del cuadro formado por las tropas rusas. De repente, en medio de aquella gran confusion, distinguió a la linda graciosa del teatro, Adela P..., que él conocía por haberla visto varias veces representar. La actriz hacia inútiles esfuerzos para llegar a colocarse detrás de los soldados para ver mejor la ceremonia. Todos sus esfuerzos eran inútiles; viendo esto el general, bajó del tablado sobre el cual estaba colocado y dijo varias palabras a un ayudante; momentos despues la encantadora actriz estaba colocada en primera linea, respondiendo con una graciosa sonrisa al saludo del general. Este, despues de haber colocado a la actriz, se apresuró a volver a su sitio; empero no bien hubo puesto el pie en la primera grada, cuando el tablado, demasiado cargado, se vino abajo, formando un horroroso estrépito el crujido de las tablas y los ayes lastimeros de los infelices que perecían.